



▲8月20日，黨和國家領導人習近平、趙樂際、王滬寧、蔡奇、李希、韓正等在人民大會堂接見第33屆夏季奧林匹克運動會中國體育代表團全體成員。

接見巴黎奧運會中國代表團 勉勵為建設體育強國再立新功

習近平：中國健兒在競技道德風格上都拿了金牌

中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平20日下午在人民大會堂接見第33屆夏季奧林匹克運動會中國體育代表團全體成員。他強調，在巴黎奧運會上，你們團結一心、頑強拼搏，奮勇爭先、不負使命，取得我國參加夏季奧運會境外參賽歷史最好成績，在競技上、道德上、風格上都拿到了金牌，實現了比賽成績和精神文明雙豐收，為祖國和人民贏得了榮譽。他代表黨中央和國務院歡迎大家凱旋，向大家致以熱烈祝賀和誠摯慰問，並向全國體育戰線的同志們表示親切問候。

中共中央政治局常委趙樂際、王滬寧、蔡奇、李希，國家副主席韓正參加接見。



▲習近平等黨和國家領導人20日接見第33屆奧運會中國體育代表團成員。這是習近平等向大家親切握手。

【大公報訊】據新華社報道：人民大會堂金色大廳洋溢着喜慶熱烈的氣氛。下午3時20分許，習近平等黨和國家領導人來到代表團成員中間，全場響起長時間熱烈掌聲。習近平等向大家親切握手，並合影留念。

生動詮釋了新時代中國精神

在熱烈的掌聲中，習近平發表重要講話。他表示，中國體育代表團的優異成績，既是我國體育事業發展進步的集中體現，也是中國式現代化建設成就的一個縮影，充分彰顯了新時代中國力量。國運興則體育興、國家強則體育強。我國能夠躋身世界體育大國、奧運強國之列，根本在於綜合國力不斷增強，為體育競技訓練提供了先進科技支撐和堅實物質保障，也為各領域體育人才脫穎而出創造了

良好成長環境和廣泛群眾基礎。新時代新征程，以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業，必將為我國體育事業發展提供更好條件、注入強勁動力。我們要繼續大力發展以人民為中心的體育事業，推動全民健身和全民健康深度融合，向着建設體育強國、健康中國的目標不斷邁進。

習近平指出，中國體育代表團的優異成績，將中華體育精神和奧林匹克精神發揚光大，讓中華民族精神和時代精神交相輝映，生動詮釋了新時代中國精神。賽場上，大家牢記黨和人民重託，「國家榮譽永遠超過個人」、「我的這塊金牌獻給偉大的祖國」等誓言擲地有聲，展現了祖國至上、為國爭光的赤子情懷，展現了頑強拼搏、自強不息的必勝信念，展現了團結協作、並肩作戰的寶貴品質，展現了中國青年一代自信樂觀、熱情友好的陽光氣

質。你們讓全世界看到了中華優秀傳統文化的深厚積澱，看到了中國開放包容、昂揚進取的時代風貌，看到了中國人民的志氣、銳氣和底氣。祖國和人民為你們驕傲，為你們點讚。

進一步提升競技體育綜合實力

習近平強調，中國體育代表團堅持拿道德的金牌、風格的金牌、乾淨的金牌，弘揚了體育道德風尚，贏得了廣泛尊重認可，充分展現了新時代中國形象。賽場上，大家遵守規則、尊重對手、尊重裁判、尊重觀眾，保持良好的賽風賽紀和文明禮儀，勝不驕、敗不餒，在競技上、道德上、風格上都拿到了金牌。

習近平指出，新的奧運備戰周期已經開始。希望大家戒驕戒躁、再接再厲，提高訓練和比賽水

花絮

近身互動 粉絲熱情高漲

中國體育代表團20日中午在國家體育總局集結，集體乘車赴人民大會堂參加表彰大會。記者到達國家體育總局門口時看到，大門兩旁以及天橋之上人頭攢動，粉絲們有的手持禮物，有的拿着照片，有的揮動條幅，希望有機會能夠見到自己喜歡的運動員。當孫穎莎、樊振東、汪順等備受矚目的運動員出現時，人群瞬間沸騰，歡呼聲此起彼伏。粉絲們來回走動以尋找最佳的拍攝機位，不願錯過任何一個與偶像近距離接觸的機會。一位早上剛到體育總局門口的小朋友就幸運見到了鄭欽文，獲得珍貴簽名。她不斷展示着鄭欽文在她衣服上留下的簽名，臉上露出驕傲的喜悅。

大公報記者蘇雨潤、李暢



蘇林履新後首次訪華 特殊安排之中見深意

【特稿】應中共中央總書記、國家主席習近平邀請，越共中央總書記、國家主席蘇林於18日至20日來華進行國事訪問。從廣州到北京，從參訪到茶敘，外界通過此訪的特殊安排可感知中越關係的歷久彌新。

首訪選擇中國

蘇林就任越共中央總書記、國家主席之後，將中國作為出訪的第一個國家。

中國社科院亞太與全球戰略研究院研究員張潔分析稱，首訪國家的選擇是外交政策取向的直接反映，蘇林首訪中國展現出越南外交政策的延續性與穩定性。

19日，在與習近平的會談中，蘇林談及首訪選擇中國時也表示，這充分體現了越南黨和政府將中國作為越南對外政策的戰略選擇和頭等優先。

尋訪紅色足跡

18日，蘇林抵達廣州開始訪華行程。據報道，越方領導人之所以選擇首站前往廣州，是為尋訪越南老一輩領導人胡志明在中國開展革命活動的紅色足跡，並同中越友好人士交流互動。

在會談時，習近平也特別提到

蘇林來華首站到訪廣東「很有意義」。習近平表示，100年前，胡志明主席赴廣州開展革命活動，他的革命足跡遍布中國多地，最終領導越南取得八月革命勝利，實現國家獨立。

「面對百年變局加速演進，中越傳統友誼為雙方開展互利合作打下堅實基礎。」中國社科院亞太與全球戰略研究院研究員許利平說。

又見茶敘外交

此前，從北京到河內，習近平與阮富仲總書記曾多次以茶會友。19日，在簽字儀式後，習近平同蘇林進行小範圍茶敘，在親切友好的氛圍中就共同關心的重要問題繼續進行深入交流。在會談時，習近平強調夯實「六個更」的發展格局，其中之一就是「分歧管控解決更好」。蘇林表示，越方願同中方妥善管控海上分歧，共同維護地區和平穩定。

「和而不同的茶文化理念，在文化相通的中越可以彼此理解。」中國外交學院教授、中國人民大學全球治理與發展研究院副院長蘇浩認為，雙方完全有能力妥善管控分歧，中越深厚的交往基礎，也決定彼此之間的互動不會輕易受到外界一時一事影響。

中新社

會見發展中國家議員研討班外方議會領導人 習近平：中國不追求獨善其身的現代化

【大公報訊】據新華社報道：8月20日下午，國家主席習近平在北京人民大會堂集體會見出席全國人大加入各國議會聯盟40周年紀念活動暨第六次發展中國家議員研討班外方議會領導人。

習近平歡迎各國議長訪華，指出各位議長來自不同大洲，我們都是「全球南方」成員。習近平強調，立法機構交往是國與國關係的重要組成部分，立法機構有責任也有能力為構建平等互信的國家關係、拓展互利共贏的發展合作、促進開放包容的交流互鑒、推動公正合理的全球治理發揮積極作用，為推動構建人類命運共同體作出獨特貢獻。中國始終是「全球南方」的一員，同廣大發展中國家團結合作是中國對外關係不可動搖的根基。中國不追求獨善其身的現代化，願同包括廣大發展中國家在內的各國一道，推動實現和平發展、互利合作、共同繁榮的世界現代化，共同做維護和平的穩定力量、開放發展的中堅力量、全球治理的建設力量、文明互鑒的促進力量。

願同各國立法機構加強交流合作

習近平介紹了中共二十屆三中全會有關情況，指出，中國堅定不移推進高水平對外開放，將為促進世界經濟發展注入新動能，為深化同各國互利合作提供新機遇，為實現發展中國家共同發展開拓新前景。中方願同各國立法機構加強交流合



▲8月20日下午，國家主席習近平在北京人民大會堂集體會見出席全國人大加入各國議會聯盟40周年紀念活動暨第六次發展中國家議員研討班外方議會領導人。

作，共同探索適合本國國情的現代化道路。

習近平指出，中國治理之所以取得舉世矚目的成就，很重要的一條經驗就是，在中國共產黨領導下走中國特色社會主義政治發展道路，堅持和發展全過程人民民主。有事好商量，眾人的事情由眾人商量，找到全社會意願和要求的最大公約數，是人民民主的真諦。

全過程人民民主不僅有完整的制度程序，而且有完整的參與實踐，是廣泛的、

真實的、管用的。中方將一如既往支持全國人大深化同各國議會聯盟交流合作，在相互尊重彼此選擇的發展道路和制度模式的基礎上，加強立法和治國理政經驗交流，共同提升履職能力，為「全球南方」國家深化友好合作營造良好法治環境、夯實民意基礎。

各國議會聯盟主席、坦桑尼亞國民議會議長阿克松、納米比亞國民議會議長卡賈維維、蘇里南國民議會議長貝代表外方發言。